
Ανακοίνωση του ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση

Τρεις εργαζόμενοι, που χαροπαλεύουν, καθώς φέρουν εγκαύματα σε όλο τους το σώμα, και άλλοι τρεις
τραυματίες είναι ο τραγικός απολογισμός ενός ακόμα εργοδοτικού εγκλήματος στα Ελληνικά Πετρέλαια
στον Ασπρόπυργο. Το ατύχημα εκδηλώθηκε όταν πυρκαγιά ξέσπασε από άγνωστη μέχρι στιγμής αιτία στις
8.20 περίπου το πρωί σε μονάδα των ΕΛΠΕ στη διάρκεια εργασιών συντήρησης σε μία παλιά μονάδα,
όπου σημειώθηκε έκρηξη.

Λίγες ημέρες μετά τις «επίσημες» εκδηλώσεις για την υγιεινή και ασφάλεια στους χώρους εργασία, η
έκρηξη στα ΕΛΠΕ και τα έξι θύματά της φέρνουν με δραματικό τρόπο στο προσκήνιο τις άθλιες συνθήκες
εργασίας ακόμα και στις πιο «σύγχρονες» και κερδοφόρες επιχειρήσεις. Τα απαραίτητα μέτρα
ασφάλειας και προστασίας για τους εργάτες είναι «κόστος» που βαραίνει την
«ανταγωνιστικότητα» των καπιταλιστών. Σημαντικές είναι οι ευθύνες όλων των κυβερνήσεων που
διέλυσαν τους ελεγκτικούς μηχανισμούς, καταβαράθρωσαν τα μεροκάματα, έσπειραν παντού την
ανεργία, με αποτέλεσμα να εμπεδωθεί η εργοδοτική αντίληψη ότι «τα μέτρα ασφαλείας είναι
«πολυτέλεια» στις μέρες μας»…

Από την άλλη, το γεγονός ότι τα θύματα ανήκουν σύμφωνα με τις πρώτες πληροφορίες, σε εργολαβικό
συνεργείο –ανάμεσά τους είναι και μετανάστες εργάτες- με ωράριο εργασίας πολύ πάνω από το νόμιμα
προβλεπόμενο, αποδεικνύει για άλλη μια φορά ότι οι εργολάβοι που επινοικιάζουν οι επιχειρήσεις,
υποχρεώνουν τους εργάτες να δουλεύουν υπό άθλιες συνθήκες με πενιχρά μεροκάματα.

Οι ευθύνες της εργοδοσία των ΕΛΠΕ για το νέο έγκλημα είναι βαρύτατες. Πολύ περισσότερο δε
που πρόκειται για μια εταιρεία που το 2013 ήταν στις κορυφαίες ελληνικές εταιρείες με αυξημένο κύκλο
εργασιών 8,9 δισ. ευρώ, ενώ κατά το τέταρτο τρίμηνο του 2014, κατέγραψε την υψηλότερη λειτουργική
κερδοφορία όλων των εποχών! Τα κέρδη ανήλθαν σε 417 εκατ. ευρώ έναντι 178 εκατ. ευρώ το 2013.

Το ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση καλεί τους εργαζόμενους και το ταξικό εργατικό
κίνημα να συνεχίσουν και να κλιμακώσουν τον αγώνα απαιτώντας:

• Όχι άλλο εργατικό αίμα στη μηχανή παραγωγής κερδών για το κεφάλαιο

• Να πληρώσει η εργοδοσία για το νέο έγκλημα στα ΕΛΠΕ

• Το κεφάλαιο να υποχρεωθεί να πληρώσει για μέτρα ασφάλειας και υγιεινής στους χώρους
δουλειάς.

• Να καταργηθεί το καθεστώς των εργολαβικών συνεργείων μέσα στις επιχειρήσεις. Ίσα
εργατικά δικαιώματα και μισθοί για όλους τους εργάτες.

ΝΑΡ για την Κομμουνιστική Απελευθέρωση,

Αθήνα, 8 Μάη 2015
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